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8 )RNA ها دارای توالی نوکلئوتیدی یکسان هستند.پیک ساخته شده از روی آن 
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 شوند.ریبوزوم وارد می P، سپس به جایگاه Aها ابتدا به جایگاه الف( کدون

 کنند.ریبوزوم را ترک می Pشوند، از جایگاه می Aهایی که وارد جایگاه tRNAب( 

 وارد شوند. Aتوانند به جایگاه ، میmRNAهای موجود بر روی ج( انواع کدون

 ریبوزوم قرار بگیرند. Pتوانند در جایگاه ها میکدوند( انواع آنتی

1 )1                                       2 )2                                     3 )3                                    8 )8 

 در انعکاس زردپی زیر زانو .................... -31

یابد و این عمل بدون مصرف انرژی سلول انتشار میحرکتی عضلۀ جلوی ران، همواره سدیم به خارج ( در نورون 1

 گیرد.انجام می

 شود و این عمل بدون مصرف انرژی است.( نورون حرکتی با ماهیچه عقب ران، همواره پتاسیم به درون منتشر می2

 غیرفعال است. ATPدر نورون حرکتی، ماهیچه عقب ران پروتئین هیدرولیز کننده ( 3



 طرفه است.نورون حسی آن، هدایت پیام عصبی همواره یک( در دندریت و آکسون 8

 در اثر صدمه به .................... باشد. تواندنمیدر یک فرد بالغ، ....................  -32

 ترین بخش مغزپایین -( بروز اختلال در ایجاد ضربان قلب1

 النخاعبصل -( بروز اختلال در تعداد تنفس2

 مخ -انعکاس زردپی زیر زانو( بروز اختلال در 3

 تالاموس -مخ( بروز اختلال در انتقال اطلاعات حسی به قشر 8

 ....................«در انسان »                                                           است؟ نادرستکدام عبارت  -33

 استخوانی قرار ندارد.های منظم سخت شامه مجاور سلول( در رابطه با مننژ، همواره 1

 تواند در تماس باشد.با ماده خاکستری و ماده سفید می( در رابطه با پرده مننژ، نرم شامه 2

 متراکم در تماس است.( سخت شامه مربوط به مننژ در نخاع مانند غده هیپوفیز با استخوان 3

 های بافت پوششی است.( بافت خون همواره در تماس با سلول8

 عبارت در مورد پتانسیل عمل ایجاد شده در غشای یک نورون حسی، صحیح است؟کدام  -38

 دهد.دار سدیمی بسته است، پتانسیل عمل روی نمیدریچههای ( در زمانی که کانال1

 دهد.اند پتانسیل عمل روی نمیدار سدیمی و پتاسیمی بستههای دریچهکانال ی( در زمانی که هر دو2

 دار سدیمی بسته است.دار پتاسیمی باز است، همواره کانال دریچهدریچه ( در زمانی که کانال3

 باشند.زمان باز نمیدار سدیمی و پتاسیمی همگاه هر دو کانال دریچه( هیچ8

 شود..................... نمیگاه به طور معمول، در زمانی که .................... هیچ -33

 شود.مواد تنگ کنندۀ عروق تنفسی آزاد نمی -اتصال دارد( پادتن به سطح ماستوسیت 1

 های موجود در خون آزادبوسیلۀ سلولهیستامین  -شودهای سطح ماستوسیت متصل میآلرژن به پادتن( 2

 تقسیم Bلنفوسیت  -چسبدمی B( آلرژن برای نخستین بار به لنفوسیت 3

 شود.خاطره تقسیم نمی Bسلول  -کندخاطره برخورد می Bهای سطح سلول آلرژن به گیرنده( 8



که پیام را به جسم  کند .................... بخشی از آنبخشی از هر نورون که پیام عصبی را از جسم سلولی دور می -30

 کند .................... .سلولی نزدیک می

 پتاسیم است. -دار یونی و پمپ سدیمهای دریچهفقط دارای کانال -( برخلاف1

 دارای هدایت جهشی است. -( مانند2

 های انتقال دهندۀ عصبی است.دارای گیرنده -( مانند3

 تواند در فرآیند اگزوسیتوز شرکت کند.می -( برخلاف8

 در رابطه با شکل مقابل چند جمله صحیح است؟ -37

 

 ، مصرف انرژی سلول حداقل است.Dو  Bالف( در بین نقاط 

 تر است.تر و تراکم پتاسیم در درون بیشسلول، تراکم سدیم در بیرون بیشهای غشای ب( در تمام بخش

 کند.شیب غلظت عبور میجهت فقط در ها یون، Dو  Bج( در بین نقاط 

 اند.دار سدیم و پتاسیمی بسته، هر دو کانال دریچهDهمانند نقطۀ  Cد( در نقطه 

 میزان انرژی مصرفی سلول حداکثر است. B ه( در نقطۀ

1 )8                                       2 )3                                     3 )2                                    8 )1 

 ؟نیستکدام عبارت، در مورد انسان صحیح  -34

 نماید.ها را تشدید های سطحی خود، فعالیت فاگوسیتتواند در محل ساختن گیرنده( هر لنفوسیتی می1

 شود.یافت میهای مخاطی نیز ( آنزیم موجود در اشک چشم، در مایع مترشحه از لایه2

 توانند در صورت بروز عفونت از خون خارج شوند.کشنده می Tهای ( لنفوسیت3

 های خونی شرکت دارند.( در خطوط دفاع غیراختصاصی، انواعی از سلول8

های رابط که فقط در ماده خاکستری زردپی زیر زانو، چند مورد، دربارۀ نورونفرآیند انعکاس با در نظر گرفتن  -39

 شوند، درست است؟نخاع یافت می

 باشد.  های رانویه میالف( دارای گره



 ب( تنها با نورون حرکتی ارتباط دارند.

 شوند.دار میهای پشتیبان پوششج( توسط سلول

 ها نقش دارند.بعضی نورونها در دو سوی غشای جایی یوند( در جابه

1 )1                                       2 )2                                     3 )3                                    8 )8 

 های بدن انسان، کدام مورد نقش مؤثری دارد؟برای بروز همۀ انعکاس -86

 ( دستگاه عصبی خود مختار2                       های تولید کنندۀ گره رانویه          ( سلول1

 ۀ ضربان قلب و تنفس( مرکز اصلی تنظیم کنند8                ( مرکز اصلی پردازش اطلاعات حسی بدن      3

 در رابطه با آزمایشات مربوط به بیدل و تیتوم چند جمله صحیح است؟ -81

 دهد.محیط کشت کامل اول، قانون اول مندل روی می الف( در

 دهد.ب( در محیط کشت کامل دوم، جدا شدن کروماتیدهای خواهری روی می

 دهد.های کشت حداقل و کامل، تقسیم سانترومر روی میج( در تمامی محیط

 آیند.های غنی شده، در صورت رشد، هاگها مستقیماً بوسیله میتوز بوجود مید( در تمامی محیط

 است. و آب ه( مواد خاص محیط حداقل، فقط نمک و بیوتین و شکر

1 )3                                      2 )8                                     3 )3                                    8 )2 

 کدام جملات صحیح است؟ -82

 ....................«برای تنظیم هموستازی خون »

-و بازجذب  H+الف( در هر دو بیماری آلکاپتونوریا و دیابت، ترشح 
3HCO یابد.در نفرون افزایش می 

کاهش  H+افزایش و ترشح  3HCOب( در بیماری آلکاپتونوریا همانند مصرف غذاهای جانوری، در نفرون بازجذب 

 یابد.می

-و بازجذب  H+ج( در بیماری دیابت برخلاف مصرف غذاهای گیاهی در نفرون ترشح 
3HCO یابد.افزایش می 

-و بازجذب  H+د( در بیماری آلکاپتونوریا برخلاف مصرف غذاهای گیاهی در نفرون ترشح 
3HCO یابد.کاهش می 

-و جذب  H+ه( در بیماری آلکاپتونوریا و دیابت ترشح 
3HCO یابد.در نفرون افزایش می 

 ( ب و د8( ج و د                              3( ب و ج                              2( الف و ب                            1

 در مورد آلرژی کدام جمله صحیح است؟ -83



 شود.بیرون فرستاده میکنند که از دستگاه گلژی به ها، فقط یک نوع ماده را آزاد می( ماستوسیت1

 گیرد.( آزاد شدن مواد شیمیایی فقط در برخورد دوم انجام می2

 فقط شامل افزایش حجم سلول است. B( رشد سلولی لنفوسیت 3

 کند.های بدن یکسان عمل می( آلرژی در تمام دستگاه8

 است؟ نادرستکدام جمله  -88

 ....................«در آزمایش نیرنبرگ »

 شود.برای تهیه رشته پلی پپتیدی از آمینواسید عصارۀ سلولی نیز استفاده می( 1

 های هیدرولیز است.های سنتز آبدهی مقدم بر واکنش( واکنش2

 شود.مراز موجود در عصاره سلولی استفاده نمیپلی RNA( از آنزیم 3

 باشد.( مشخص شد که رمزهای آمینواسیدها سه نوکلئوتیدی می8

 است؟ ناصحیحکدام جمله  tRNAدر ارتباط با مولکول  -83

 مربوطه دو حلقه جانبی در مجاورت هم قرار دارند. 𝜞( در ساختار 1

 باشد.ها دارای تعداد نوکلئوتیدهای برابر می( در ساختار برگ شبدری، تمامی حلقه2

 را دارد. کدون حداکثر فاصلهجایگاه اتصال آمینواسید با حلقه آنتی 𝜞( در ساختار 3

 شود.ای پیوند هیدروژنی تشکیل میهای دو رشته( در ساختار برگ شبدری، در بین تمامی بخش8

 در مورد پاسخ التهابی دفاع غیراختصاصی چند جمله صحیح است؟ -80

 باشد.ای میدهد که فاقد کلاژن است ولی دارای بافت پیوندی رشتهالف( در عروقی از بدن روی می

 های هوایی یکسان است.گیرد که با بافت کیسهفرآیند، دیاپدز از فضاهای بین سلولی بافتی انجام میب( در این 

 گیرد.ژن حضور نداشته باشد باز هم دیاپدز انجام میکه در محل آسیب بافتی، میکروب و آنتیج( در صورتی

های فاگوسیت کنندۀ جلب توجه سلول شود، در این فرآیند درها آزاد میای که در آلرژی از ماستوسیتد( ماده

 خون، نقشی ندارد.

های فاگوسیت کنندۀ شرکت کننده، واکوئل گوارشی حاصل ادغام دو نوع واکوئل غذائی و ه( در تمامی سلول

 باشد.لیزوزوم می

1 )8                                       2 )3                                     3 )1                                     8 )3 

 است؟ ناصحیحهای شرکت کننده در دومین خط دفاعی غیراختصاصی کدام جملات در مورد پروتئین -87



 تواند این مواد را تولید کند.الف( اندامی که در افزایش هماتوکریت نقش دارد می

 باشند.های تولید کننده دارای انشعابات سیتوپلاسمی میب( برخی سلول

 کنند.ج( برای عمل مسیر متفاوت از پادتن را در بدن طی می

 توانند فاگوسیتوز را در بدن تشدید کنند.د( برخلاف پادتن می

 شوند که در نخستین خط دفاع غیراختصاصی نقش دارند.هایی نیز تولید میه( بوسیلۀ سلول

 ( ه و د8( الف و ب                          3                        ( ج و د       2( ب و د                                1

 ؟نیستکدام گزینه صحیح  -84

 ....................«های .................... انسان سلول»

 دهند.های پیکری انجام مینقش خود را با تأثیر بر سلول -( ترشح کنندۀ پرفورین1

 نیز قرار گیرند. Tهای توانند مورد تهاجم سلولمی -اینترفرونهای سازندۀ ( سلول2

-های معده را شامل میدر دفاع غیراختصاصی نقش دارند که اغلب سلول –های ترشح کنندۀ اسید در( سلول3

 شوند.

 باشند.خاطره دارای گیرنده می Bهای مانند سلول -( تولید کنندۀ پادتن در8

   کدام جمله صحیح است؟ -89

                                           

 ( تصویر روبرو بوسیله میکروسکوپ الکترونی نگاره ثبت شده است.1

آید، و همانند پروتئین مکمل موجب مرگ های ایمنی شکل مقابل از بافتی غیر از مغز استخوان بوجود می( سلول2

 شود.سلول می

 کند.شکل از طریق جریان خون در دفاع اختصاصی شرکت می های ایمنی( ماده ترشح شده بوسیله سلول3

 های سالم بدن دارند.گیرند ماده وراثتی یکسان با سلولهایی که در شکل مورد تهاجم قرار می( سلول8

یک سلول عصبی با نوعی سلول غیرعصبی ارتباط سیناپسی دارد، انرژی حاصل از عملکرد میتوکندری در این  -36

 شود؟م مورد نمینورون صرف کدا

 ( اتصال انتقال دهندۀ عصبی به کانال یونی2        های انتقال دهندۀ عصبی                        ( سنتز مولکول1

 ( آزادسازی انتقال دهندۀ عصبی به فضای سیناپسی8( برقراری پتانسیل آرامش در غشای سلول عصبی                  3
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